



# 绘就兴农强社新画卷

## 多方联动,打出农资保供“组合拳”

一根扁担连城乡、一个背篓走四方。曾几何时,供销社凭借一副“铁肩膀”,挑起了连接党群、沟通城乡、服务“三农”的重担。

时间的年轮,镌刻着淮安供销社发展的轨迹。今年以来,淮安市供销社系统坚持以党的二十大精神为统领,全面落实习近平总书记对供销合作社工作的重要指示精神,坚持改革创新,完善体制机制,拓展服务领域,筑牢基层基础,不断开创高质量跨越发展新局面,为全力打造长三角北部绿色发展生态富民的乡村振兴“淮安样板”贡献供销力量。

融媒体记者 孔雪 通讯员 胡健 夏威 王浩



供销名特优农产品合作签约



农资供应有保障



社企共建种粮一体化订单签约



推进农业社会化服务



助农直通车进校园



建设农资流通网络



供销企业产品受欢迎

## 市供销社全力当好为农服务“多面手”

## 多措并举,升级产品销售“流通链”

“这是淮安洪泽的鱼圆鱼饼,鲜得很,您尝尝。”11月17日,在2023长三角供销社社名优农产品展销会淮安展区,参展企业忙得热火朝天。

据介绍,市供销社组织20余家企业参展,洪泽湖大闸蟹、淮阴黑猪、淮安茶馓等百余种能够突出展现淮安特色的“名、特、优、新”农产品齐聚一堂、亮相南京。短短三天,市淮农薯业专业合作社、涟水天福食品等企业的产品销售一空,整个展区累计销售额突破38万元。此外,多家企业还签订了近70万元的采购订单。

为更好农产品流通销售工作,全市供销社系统主动搭平台、全力畅渠道,多措并举,积极作为,助力更多“淮味千年”品牌农产品走出淮安、走向全省、走向全国。

聚焦流通主业,狠抓项目建设。近年来,全市供销社系统加快推进基层网点建设,对原有基层供销社商场拆除重建6个、改造提升16个,新增经营服务面积达6.6万平方米。通过一系列的商业流通项

目建设,供销社的基层面貌不断提升,服务城乡现代流通的功能不断增强。此外,为努力恢复农资流通网络,全市供销社系统还通过采取联合合作、争取党委政府支持等方式,积极开展农资流通网络空白县恢复重建,今年7个县级社中已有3家启动了恢复重建工作。值得一提的是,市供销社专门在市级财政专项资金中重点支持县域农资流通网络恢复重建,打造供销为农服务新亮点。

加强宣传推介,畅通销售渠道。在组织淮安特色农副产品参加供销年货大集等各类展会的同时,市供销社加强与兄弟市社的产销合作,邀请苏州市社农展中心来淮考察选品,推荐淮安地产优质产品到苏州市社农展中心销售,洪泽湖鱼豆腐、鱼饼,淮阴区赵集粉丝、淮农紫薯等受到苏州消费者的好评。截至目前,全市供销社系统共组织、参加各类展销活动10次,开展农产品助销对接3次,累计助销各类农产品200万元。

## 多管齐下,锻造为农服务“国家队”

新时代,新供销。市供销社不断加快综合改革步伐,不断拓展新领域,全面融入经济社会发展大潮,提升服务能力,夯实高质量发展根基。

10月24日—25日,全省中央财政资金支持供销社开展农业社会化服务试点工作推进会暨业务培训班召开。会上,洪泽区供销社“搭建现代农业服务体系、实施绿色农业服务”案例成功入选全省农业社会化服务典型案例。

据介绍,今年洪泽区供销社率先启动中央财政支持供销社开展农业社会化服务试点,第一期建成4000亩以小农户为主要服务对象的全托管服务示范村庄,结合先进田间管理技术,在提供稻麦种植全托管服务过程中融入绿色农资、条播种植、种粮一体化三元素,为供销社创建了“三元”农业社会化服务品牌,助力亩产提升20%,亩均为百姓减少50元—100元种地成本,解决种植户做不了、做不好、做了不划算的难题。

近年来,全市供销社系统以“统一供种、统一育秧、统一机插、统一施肥、统一机防、统一收储”为标准,打造县、镇、村三级惠农服务支撑平台。截至今年11月,全市供销社系统新投入运营农业社会化服务中心4个,基层社农业服务中心载体数量突破10家,以社有企业、基层社、农民合作社为骨干,多种力量参与的农业社会化服务体系正在形成,农业社会化服务面积突破164.05万亩,开展配

方施肥、统防统治、农机作业等三项环节服务面积突破280万亩次,服务质效不断提升。

与此同时,全市供销社系统还扎实开展社有资产管理,深化社有企业改革发展工作,目前已盘活土地资源1.59万平方米,新增或改造建筑物达1.08万平方米。其中,淮阴区供销社在淮安市“三级先导”镇南陈集镇打造了果林村仓储保鲜冷库项目,建设冷库及配套设施200平方米,有效推动了乡村公共空间治理工作的开展。

此外,全市供销社系统还扎实开展农业废弃物回收工作。在乡村环境治理中,积极争取农业包装废弃物回收政策和资金,以供销社农资企业经营网点为主渠道,以供销社基层社为主阵地推动农膜回收工作,服务农村生产生活方式绿色低碳转型,助力宜居宜业乡村建设。今年以来,全市供销社系统回收农药包装废弃物85.3吨、废旧农膜528.6吨,新建和提优网点数突破20个,有效改善了农村人居环境。

不忘初心担使命,春风化雨润“三农”。一个“农”字,不仅连起供销社和广袤的田野,更承载着供销社助力乡村振兴、加快推进农业现代化的美丽愿景。淮安供销社系统将继续在发展现代农业、促进农民致富、繁荣城乡经济中更好地发挥独特优势,奋力谱写新时代供销合作事业发展新篇章。

